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СТЕЙТ ЗАДЕРЖУЄ ПРАЦЮ ' 
РОБІТНИЧОЇ РАДИ 

НЮТОН ‚(Аііова). — Між стейтовим урядом і 
федеральною Радою Робітничих Відносин виринув 
конфлікт за владу, коли стейтовий губернатор`за-
бороиив екзамінаторові Ради вести слідство проти 
підприємства Мейтеґ Ко., фабрикантів машин до 
миття. - _ --

На приказ із Вашингтону екзамінатор скликав 
переслухання на 10. годину рано в понеділок; від-
кр'ив ного точно й зараз закрив, відложнвши на 48 
ѓодин. За той час уряд видно сподівається вирі-
шити справу. 
ВИКРИЛИ ВЕЛИКИЙ АЛЬКОГОЛЬНИИ ЗАГОВІР. 

НЮ ЙОРЌ. — Велика лана присяжних суддів у 
місцевому федеральному суді постановила постави-
ти на суд 103 особи, обвинувачені за приналежність 
до величезної шайки 'безправної торговлі алько-
гольними напитками. 

Між обвинуваченими є б поліцаїв. Як каже об : 

винувачення, шайка не заплатила урядові податку 
на суму 1 міліон 800 тисяч долярів. 

ГАРЛЕНСЬКА РОЗПРАВА ПОКІНЧИЛАСЯ 
БІЕЗ ПРИСУДУ. 

ЛОНДОН (Кентокі). — Присяжні судді в гар-
ленськін справі за нарушення 55 особами закону 
Вагнера не могли згодитися на один присуд і роз-
праву покінчено без присуду. 

кажуть, шо 7. присяжних були за повне звіль-
нення всіх обвинувачених. Обвинувачені приняли 
розбиття присяжних з признаками радости. Проку-
раторія старається повести проти них нову розира-
ву. В цін справі відбудеться переслухання 17. ве-
ресня. 

. ДУШИВ ЖІНКУ, СКОЧИВ В ОКЕАН. 
НЮ ЙОРЌ. — Команда великого французького 

корабля „Норманді" подала при причаленні ко-
рабля до місцевого порту урядові до відома, шо 
Роберт Mvp Донкен, 35-літній професор політики в 
університеті Колґейта, посварився в неділю зо сво-
ею жінкою, бив її й душив, ба навіть пробува'в стру-
тнти з покладу в воду, а потім самий скочив в оксан` 
і пропав без сліду. Команда думає, що він згинув. 

ЧОТИРИ БАНДИТИ НАПАЛИ НА БАНК. 
НЮ ЙОРЌ. — Чотири молоді чоловіки напали 

в понеділок зполудня на філію банку „Бенк оф Ней-
пелз Трост Ко." на розі 1-шої Евені й 12-тої вулиці 
та, застрашивши револьверами урядовців банку й 
приявних у банку посторонніх людей, забрали з 
нього готівки понад $50,000, Що була приготована 
для вивозу панцирним возом, і втекли. На алярм, 
даний трьома б'анковими урядовцями, під банк за-
їхали иолідійні радіові авта, але бандити вже від-
їхали. Доперва тепер прохожі вулицями догадали-
ся, що в банку сталася якась небувала подія. . 

СОЦІЯЛІСТИ ЗРИВАЮТЬ З ПАРТІЄЮ ПРАЦІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Викопний комітет Соціялістич-

ної Партѓі' стейту Ню йорќ пробував довести до я-
когось виборчого порозуміння з Американською 
Партією Праці, але заходи не повелися й Соціяліс-
тйчна Партія рішилася ставити при надходячих ви-
борах самостійних кандидатів. 

МАЮТЬ ДІСТАВАТИ ФАЛЬШИВІ ЗУБИ 
ЯК ДОПОМОГУ. 

НЮ ЙОРЌ. — На основі угоди` між міським до-
дродійнйм департаментом та 9 приватними денти-
стичними лябораторіями 22,000 осіб, що одержують 
допомогу, дістають між іншим у дорозі допомо,-
ги фальшиві зуби. 

НЕБУВАЛЕ ЗВАННЯ. 
МИЛВОКІ (Висконсин). — Джан Гансер святку-

вав небувалий ювилей: від 40 літ він займається ку-
шанням'мила в одній місцевій лябораторії. Ціль ку-
шання — установляти склад мила. 

Коли його питалися, як можна таку річ робити 
язиком, він заявив: „Мило можна кушати^ з'овс'ім 
так, як кутається шпінат або яку іншу їжу". 

БАТЬКО РАДИЙ З НАРОДИН 26-ТОЇ ДИТИНИ. 
ВАШИНГТОН. — Джордж Борман став бать-

ком 26-тий раз і всім заявляє, що він з цього дуже 
радий. Цим разом йому уродився хлопець. Бор-
май має 81 років. 

і АВТО ЗУДАРИЛОСЯ 3 ПОЇвДОМ: 5 ЎБИТИХ. 
ЃЕРІ (Індіяна). —--У східній.частині міста Ґе`рі 

наїхав автомобіль на льокомотиву пасажирського 
поїзду Пенсилвенійської залізниці. В авті згинули 
5 осіб. Льокомотива була так сильно ушкоджена, 
що не могла далі їхати й пасажирів треба було пе-
ревести на, інший поїзд. 

- . і 

СПРАВА ТРЕТЬОЇ КАДЕНЦІЇ РУЗВЕЛТА ПАКИ й ПАКИ. 
Сенатор Клод Пспср з Флориди, виїжджаючи зо 

своєю жінкою на міжпарляментарну конференцію в 
І азі, в Роляндії, запитаний газетярами, що він думає 
про третю каденцію президента Рузвелта, заявив.'що 
Рузвелт утретє кандидувати не буде. Чуток . про цю 
кандидатуру вживають противники реформ Рузвелта як 
„червоного оселедця" (в англійській мові так нази-
ваєтьсн відвернення уваги людини від справжньої 
справи, немовби то перетягаючи комусь поч'срез доро-
гу червоного оселедця), v 

У СПРАВІ ЗЛУКИ ЗГОДИ БРАТСТВ З У. Н. СОЮЗОМ. 
Як уже відомо, кожний член У. Н. Союзу отримав від 

головної канцелярії У. Н'. Союзу чотири ріжні документи, що 
відносяться до.справи злуки Зголи Братств з У. Н. Союзом. 

З тих усіх документів тільки один документ, а саме, 
„Заступництво на мітінґ У. Н. Союзу", треба звернути до 
головної канцелярії иайдалі до 10-го серпня 1938 року. 

Отже пригадуємо ще раз тим усім членам, що досі не 
звернули цього „Заступництва", щоб вислали його до го-
ловної канцелярії негайно, а в кожнім разі не пізніше як до 
10-го серпня 1938 р. 

Головна канцелярія У. Н. Союзу. 

МАНДРІВНІ ТАБОРИ ПОЛЬ-
СЬКИХ МЕДИКІВ НА „КРЕ-

САХ ВСХОДНІХ". , 
Польська преса "повідомляє, 

шо польські студенти м'едици-
ни вищих шкіл рішили В Л.ИІІ-
ні ц. р. владитн низку мандрів 
них таборів „на Крссах 
Всходніх". Завданням цих та-
борів — пише польська пре-
са —- є журба про иоліпшен-
ня санітарних умовив „кресо-
вого" населення. „Рівночасно 
члени табору будуть вести су-; 
спільно-освітню акцію" — ма 
ленькнй додаток-... 

АВТОСТРАДА ЧЕРЕЗ ГОРУ 
СВ. БЕРНАРДА. 

В швейцарській Народній 
Раді 66 послів зголоснлй вне-
сення, шобп ‚пробити гору СВ. 
Бернарда іі повести .туди ту-
нель з автострадою! До вне-
сення долучили плян з нари-
сом на суму 10.000,000 швай-
царських франків: Тунель про-
бють.-на висоті 1,000 м. понад 
поземрм моря. Він буде 5 KM. 
довгий. Проект цього' тунелю 
має стратегічне значіння. 

НАПАД НА ЄВАНГЕЛИЦЬКУ 
СВЯТИНЮ. 

В стейті Параіба, Бразилія, 

дві ПАНІ ПОБИЛИСЯ В ПАР-
КУ У ЛЬВОВІ. 

У Львові в Стрийському 
парку посварились, а опісля 
й побил'ися дві пані: жінка 
банкового урядовця й жінка 
купця. Жінка купця завважи-
ла бранзолєту, що пропала 
була їй перед роком, на руці 
жінки урядовця. Справа опи-
нилаов в городськім старостві. 
Жінка урядовця заявляє, що 
бранзолєту одержала в дарі 
від шваґра, а він купив її в 
одному заставному заведенні; 
жінка купця каже, що бранзо-
лєту згубила в купелиську то-
му рік. 

' . . ^ . ' і 
ЕТЕРОМАНІЯ НА ПІДГАЛЛІ. 

Польська преса бє на спо-
лох, що на Підгаллі між і'ура-
лями поширюється в жахлн-
вий спосіб етероманія. Лікарі 
стверджують, шо наркотизу-
еться етером аж ЗО% тамош-
ніх мешканців. Етер спрова-
джують зпоза німецького й 
чеського кордону, заправля-
ють його мятою й іншими зі-
лями та так консумують. Від 
стерў людина сліпне й боже-
воліє. 

ДІТИ ВТОНУЛИ, А МАТИ 
ЗБОЖЕВОЛІЛА. 

В Луцьку Ксеня Максимчу-

БУДУЮТЬ ПАМЯТНИК ЗА 
ПАМЯТНИКОМ. ч 

Мистецька рада львівського 
магістрату радила над спра-
вою памятника Словацкого. 
Виринув проект побудувати 
цей памятник перед новим 
університетом. Тимчаѓом на 
цьому місці львівський магі-
страт рішив іще перед вій-
ною побудувати памятник Т. 
Костюшка. Навіть поклали у-
жс вўѓольний камінь. Проект 
мистецької ради покищо зня-
лн з денного порядку нарад. 

ОФІЦИР І ТРИ П1ДОФІЦИРИ 
ЗГИНУЛИ ВІД ВИБУ (̂У 

ДИНАМІТУ. 

В Краповій (Румунія) під-
час військових вправ не ви-
бухло вчас стрільно динамі-
ту. Кілька вояків з офіциром 
наблизилися, щоб гіррвірити 
причину. Нараз наступив ви-
бух. Підпоручннк і три підо-
фінирн згинули на місці. Два 
рядовики тяжко ранені. 

РЕКОРДИСТ „АВТОМОБІ-
ЛІЗМУ". 

У Парижі арештували чоло-, 
віка, шо впродовж одного ро-
ку вкрав 296 самоходів., Ба, 
що більше; він зміг іще nSjpVi 
малювати ці самоходи й від-, 
повідно їх „запорошити", 
щоб їх не пізнали. Талант 
рекордиста належно оцінили 
й запевнили йому заслужений 
відпочинок. Ще тільки не 
знати, який відпочинок при-
судить йому суд. 

ХЛОПЧИК УТОНУВ, МАТИ 
В АРЕШТІ. 

У Свидовій коло Товстого 
трапився жахливий припадок. 
Трилітній синок Марії Золо-
тецької бавився над берегом 
ставу. Нараз хлопчик упав до 
води і втонув, хоч вода не бу-
ла глибока. Мати зачала шу-
кати синка аж за якийсь час. 
Вкінці завважила мертве тіло 
дитини на воді. Прокуратор 
велів цю матір за недогляд а-
рештуваи. 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА НЕ-
СУСШЛЬНУ ПОВЕДІНКУ. 
Дирекція поліції в Ґраці 

(австрійська ‚Німеччина) ви 
дала осторогу, звернену під 
адресою тих власників каме-
циць" що відмовляються ви-
найиати мешкання родинам, 
які мають численну - дітвору. 
Таких каменичників будуть 
тягнути до відновідальности 
за несуспільну поведінку. 

МАЮТЬ БУДУВАТИ „НАД-
ДОРОГУ" З ПИТСБУРҐА ДО 

ГАРИСБУРГА. 
Реконструкційна Фінансова 

Корпорація й Адміністрація 
Публичних` Робіт виробляють 
плян будови наддороги для 
авт між 'Гарисбурго`м і Питс-
бургом коштом 58 міліонів 
долярів. Дорога має бути 162 
.милі довжини, має мати кіль-

в місті Ќатоли до Роща, Гру-: ќбва вийшла з трьома дітьми ќа тунелів'та ні одного пере-
па, зложена з 60 людей, здс 
молювала євангслицьку свя-
тиню. Опісля та сама група 
напала 'на доми молитви в 
2-х поблизьких селах. Євангс-

на беріг Стира. Тут діти всі-
ли до ^овна й поплили на се-
рсдину ріки. В одній хвилині 
човен зачав тонути. Хоч як 
кричала мати, шо не вміла 

лицькі родини повтікали до плисти, діти втонули. Стир 
інших місцевостей стейту і до має в згаданому` місці 6 м. 
Ріо Ґранде до Норте. Єванге-
лицький пастор вислав телє-
граму до президента, просячи 
охорони. , 

глибини. Максимчукова на 
березі на переміну то сміяла-
ся, то плакала. Вона збожево-
ліда. 

хрестя. 

ОДНОРОДНЕ; ЧИ РІЖНО-
РОДНЕ ЗАКОНОДАВСТВО 

Bs ІІІВАЙЦАРП? 
У плебісциті 360,000 швай-

царців внсловилися проти 
310,000 за введення однород-
ного карного законодавства в 
цілій ШвайцаріГ. 

ВЕЛИКА пиОНСЬКО-СОВЄТСЬКА 
БИТВА 

МОСКВА. — Московський урядовий комунікат 
доносить, шо на Далекому Сході вивязалася на ўзѓі` 
рях Чангќуфенґу знов велика битва між совєтськи-
ми військами і японськими, внаслідок чого совєт-
ські відділи знов заняли згадані узгіря. Притім зги-
нули 400 японців, а кількасот було ранених. В битві 
брали участь літаки, повзи і тяжка артилерія. Щодо 
совєтських втрат, то комунікат говорить, що згину-
ли тільки 15 совєтських вояків і кількадесять було 
ранених. 

ТОКЙО. — Японський урядовий комунікат про 
битву на совєтсько-ко^ейській границі не згадує 
нічого,-а також не згадує нічого про захоплення уз-
гіря Чаш'куфенкг совєтськими відділами. Зате ѓо-
ворить, що совєтські літаки, в числі 50, наїздили на 
територію Кореї і. бомбардували міста. Кількана-
дять`літаків зострілено. Обі амбасади, в Токйо со-
вєтська, а в Москві японська, внесли на руки дотич-
них урядів протести й остороги. 

БОРЮТЬСЯ З ПОЛЬСЬКИМ НАСИЛЬСТВОМ. 
ЛЬВІВ. — У Варшаві відбулася минулого міся-

дя нарада православних єрархів і делегатів Холм-
щини та Підляшшя в справі останньої акції проти 
православя. Наради мали дуже гострий перебіг та 
виявили частинно те страшне спустошення, до я-

jLiкого довела протиправославна акція польського у-
Џяду і польського костела. На закінчення промов-
ляа-митрополит Діонісій, який візвав присутніх спо-
кійно та мужньо обстоювати правду. Велике вра-
жіння на учасників вик'ликала поява делєґатів-селяИ 
^ Грубешівщини,' які привезли такі найновіші нови-
ни: „Вчора — говорили вони — розібрали церкву в 
ЧомОві, а в Маночі спалили. Така сама.доля стрі-
нула вчора церкви в Ляшкові, Новосілќах, Жабчі, 
Виткові. Невідомі справники підпалили теж в остан-
ніх двох днях деякі попівства, побили двох свяще-
ників, а одного хотіли застрілити". Все це діялося 
лише впродовж кількох днів. А протиправославна 
акція треває вже пів року... Наради рішили висла-
ти до влади меморіял з домаганням припинити ту 
непогамовану протиправославну акцію. 

ЗАВЗЯТА БбРОТЬБА НА ЕСПАНСЬКИХ 
ФРОНТАХ. 

ГЕНДАЄ (Франція). — На еспанських фронтах 
далі ведуться завзяті бої. Обі сторони не подають-
ся. Червоні війська нагромаджують велику скіль-
кість воєнного матеріялу, а також свої резерви, і 
задумують розпочати на широку скалю 'офензиву 
проти націоналістичних військ. Покищо вони за-
хопили на теруельськім фронті містечко Камарену. 

БОЛГАРІЯ ВІДЗИСКАЛА ПОВНІ ПРАВА. 
СОФІЯ. — Болгарія відзискала тепер усі права 

узброюватись довільно і держати таку армію, яка 
їй подобається. Ті права Болгарія була втратила, 
програвши останню війну. На неї наложили були 
зобовязання не держати більше як 31,000 вояків 
враз з поліцією, а також не будувати тяжких воєн-
них машин. Тепер усі балканські держави згодили-
ся цю заборону зняти. Передбачають, що тепер 
Болгарія приступить до.балканського союзу, який 
отеє твориться. 

АРАБСЬКЕ ПОВСТАННЯ КРІПШАЄ. 
ЄРУСАЛИМ. — Між арабськими повстанцями й 

англійськими відділами вибухли знов сутички, в я-
ких згинуло кілька арабів. Назагал арабські пов-
станці чимраз краще організуються і захоплюють 
чимраз ширші впливи. Серед арабського населення 
навіть принялася приповідка, що „англійська влада 
в Палестині треває впродовж дня, а арабська, як 
тільки зайде сонце". Арабські повстанці навіть по-
заводили вже свої суди, до яких населення дуже 
радо горненеться, уникаючи місцевих, урядових 
судів. Араби складають на потреби повстання ве-
лйкі грошеві суми, v 

ІТАЛІЙЦІ ВИКИДАЮТЬ ЧУЖІ НАЗВИ. 
РИМ. —Фашистівська партія видала розпоря-. 

дження, щоб італійці стримувались від уживання 
чужих слів, таких, як „гат догс", „кактейл", „сенд-
вич", „ор-девр" і т. п., а,на їх місце впроваджували 
свої власні назви. А коли таких назв в італійській 
мові нема, то треба їх підшукати. 

ПЕРЕГОНИ В ЎРОДИНАХ. 
СИДНЕЙ (Австралія). — В австралійськім пар-

ляменті один соціялістичний посол подав внесок, 
щоб запровадити „перегони в ўродинах" впродовж 
наступних десятьох літ. Ті родини, які будуть мати 
за той час найбільше дітей, дісталиб великі наго-
роди. В той спосіб піднесеться число ўродин, яке в 
Австралії в останніх часах занепадає. 
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КОЛИ РОЗДІЛЯТЬСЯ с и л и 
У стейті Тексас, що положений на далекім пів-

дні Злучених Держав, сталася недавно політична по-
дія, що облетіла всю Америку й усюди викликала 
немале здивування. Підчас правиборів станув як 
кандидат на номінацію з Демократичної Партії до-
теперішній конгресмен Морі Мейверик, один з най-
більш заслужених конгресменів, чоловік, котрого 
боротьба за справедливість зробила його так відо-
мим у цілім краю, що про його життя вже й книжки 
писали. Коли такий чоловік перепав, то ввесь край 
хотів знати, чому це сталося. 

Показується; що проти цього чоловіка пущено 
в рух усякий політичний „триќ", знаний американ-
ській політиці. Його поборювано передовсім за 
приналежність до політики Рузвелта; стейтові на-
фтярі, що не люблять Рузвелта, сипнули грубими 
сумами на боротьбу проти Мейверика. Поліцаї й 
урядники, що його ненавидять, крали голоси в бі-
лий день. Проти нього пущено усякі закиди, що 
промовляють тільки до недумаючих людей. За його 
прихильність до Рузвелта його названо комуністом, 
що мало поважний вплив на місцевих католиків, з 
котрих велика частина це політично нерозвинені 
мексиканські іміґранти. 

Та з усього найзамітніше було становище зор-
ґанізованого в юнії робітництва. Мейверик це ста-
рий оборонець прав робітників і прав робітничих 
організацій. Серед південних політиків, що наза-
гал держаться консертативної, якщо не назадниць-
кої лінії, він білий крук: його заслуг для робітни-
ків ніхто не може заперечити. І власне цей чоловік 
при виборах стрінувся з опозицією з боку робітни-
чих юній при Американській Федерації Праці, для 
котрих він зробив у конгресі дуже багато. Велику 
частину невдачі Мейверика треба приписати Аме-
риканській Федерації Праці. На місце Мейверика 
прийде людина, яка не має ні охоти боронити ро-
бітників, ні навіть, якби мала охоту, не має того 
таланту й витревалости. 

Причини цього дивачного поведення Федерації 
Праці треба бачити в боротьбі, що тепер ведеться 
в американськім робітництві між Федерацією Праці 
й Комітетом Промислової Організації. Припадок 
хотів, що Мейверик десь висказував свої симпатії 
до Комітету. З пімсти за це головачі Федерації Пра-
ці заявили Мейверикові, що вони йому цього не 
дарують. Мовляв, Федерація тепер веде „боротьбу 
на життя й смерть", і за висказ симпатії для Комі-
тету Федерація дала своїм юніям натяк голосувати 
проти Мейверика, випробуваного приятеля робітни-
чого руху, а тимсамим поперти людину, нікому ще 
не відому, отже й можливого ворога всякої робіт-
ничої організації. 

Того роду консеквенції можуть виринути для 
всякого'руху, коли в ньому загніздиться „боротьба 
на життя й смерть". 

НОВИЙ МАРШАЛ ПОЛЬСЬКОГО 
СОИМУ 

Недавно тому помер доте-
перішній соймовий маршал 
Цар, а на його місце вибрано 
Валерія Славека, на котрого 
голосували й українські посли. 

Славек — це старий поль-
ський революціонер зпоміж 
найближчих помічників й. 
Пілсудского. Він уродився в 
Україні 1879 р. та покінчив т. 
зв. торговельну школу Кро-
ненберга. Від вчасної молодо-
сти брав він участь у тайних 
польських революційних ор-
ганізаціях і вже 1900 р. як у-
рядовець банку станув на чо-
лі революційної роботи в 
Лодзі. Колиж російська жан-
дармерія 1901 р. почала виа-
рештовувати польських рево-
люціонерів у Лодзі, він кинув 
свою посаду в банку та пере-
нісся до' Варшави, де вже по-
чав жити цілком „підполь-
ним" життям та обняв управу 
в ППС (Польській Партії Co 
ціялістичній). Коли 1902 p. Vi 
Пілсудскі на зїзді в Люблнпі 
зорганізував центральний ро 
бітничий комітет, Славек став 
членом того комітету і взяв 
на себе орґанізацйну роботу в 
Домбровськім . вугільнім ба-
сейні. 

У 1903 р. його арештовано 
в Бендзіні, одначе він утік з 
тюрми т.а,переховувався в У-
країні між своєю родиною. 

По вибуху російсько-япон 
ської війни Славек вернувся 
до Конгресівки для ведення 
„підпольної" роботи, а від 
січня 1905 р. станув `разом з 
теперішнім маршалом поль-
ського сенату, Олександром 
Пристором1"), на чолі заговір-
но-бойової роботи. 

У вересні 1905 р. знов ареш-
товано Славека та запроторе-
но до 10 го павільону ва`ршав-
ської цитаделі, призначеної 
для політичних вязнів. Та вже 
по двох місяцях, внаслідок 
амнестії, оголошеної разом з 
наданням першої „куцої ро-
сійської конституції", він вий-
шов на волю, поїхав до Кра-
кова та покінчив там бойову 
школу, основану Пілсудским. 
У р. 1906 повернувся він до 
Конгресівки та зорганізував 
бойові відділи в Лодзі, Вло-
славку та в Домбровськм ба-
сейні. В червні 1906 р. трапи-
лася йому погана пригода: 
підчас науки кидання бомб, 

т) Прнстора незадовго арештова-
но І доперва російська революція 
визволила його його з каторги на 
Сибірі, де його й різками бито. 

одна з них завчасно вибухла і 
поранила йому тяжко лице. 
Товариші забандажували йо-
го та вивезли' щасливо до 
Кракова, де він дуже довго лі` 
кувався з ран. У 1908 р. верта-
ється він знову до Конґресів-
ки і в жовтні тогож року бе-
ре участь у знаменито зорґа; 

нізОвані Пілсудским , нападі 
на потяг, що віз великі „ќа-
зьонні" (державні) гроші. Бу-
ло це пд Безданами за Виль-
ном і тоді здобули польські 
революціонери біля три мілі-
они рублів, які зужили на 
дальшу революційну роботу 
та на видавництво „Ксьонж-
ќа" у Кракові, котре пускало 
в світ знамениті, самостій-
ннцьким духом перейняті тво-
ри таких письменників, як 
Жеромскі, Оркан і інші. В ро-
ках 1908—1909 бере Славек у-
часть в організуванні „Союзу 
чинної боротьби", а в 1910 
p., арештований австріякамн 
(поляками в австрійській 
службі'), виходить на волю за 
старанням посла Дашиньско 
го і працює в стрілецькій ор 
ганізації, виїжджаючи час де 
часу до Конгресівки. В літі 
1912 р. взяв він участь у з'їзді 
в Закопанім, коли то зорґані-
зовано польський військовий 
скарб, при котрім він став 
секретарем та головним орґа-
нізатором. Як такий, узяв у-
часть (1912 р.) в з'їзді само-
стійників. 

Коли вибухла світова вій-
нао, Славек узяв участь у бо-
ротьбах 1-шої стрілецької 
бригади ІЙ. Пілсудского, а 
зокрема в боротьбі з панцир-
ним російським самоходом у 
Кєльцах. Від того часу, став 
старшиною при боці Пілсуд-
ского. Коли німці в 1915 р. об-
садили Варшаву, Пілсудскі 
вислав його туди, щоб здер-
жувати організацію легіону 
добровольців, на котрім нім-
цям дуже залежало. Він тоді 
зорґанізувнав політичне пред-
ставництво К о н г р е с і в к и 
(„крулєвства"), яке мало ста-
вити політичні домагання до 
німців. Славек від грудня 
1915 р. ховався перед німця-
ми та кермував самостійннць-
кою роботою у Варшаві, на 
лежачи рівночасно до провід-
ників ПОВ (польської органі-
зації військової) яку Пілсудскі 
пустив тайно в рух проти нім 
ців, і тому навіть виступив з 
польського легіону, зорґані-
зованого при угорсько-ав-

стрійській армії. В липні І9ТТ 
р. німці арешували Пілсудско-
Хо та вивезли до Магдебурга. 
Арештували й Славека та дер-
жали в модлінській твердині. 
Колиж у листопаді 1918 р. нім-
ців у Варшаві роззброєно, то 
і він вийшов на волю і як ка-
пітан став старшиною до о-
кремих припоручень при шта-
бѓ Пілсудского, вже як на-
чальника польської держави. 
Прийшла на денний порядок 
справа аВилньа, що його ан 
танта заказала полякам руха-
ти. Та і на це була рада: ген. 
Желіґовскі буцімто збунту-
вався, пішов, добре випоса-
жений, на Вильно і здобув йо-
го в̀ ід литовців для Польщі. 
У тій випрваі взяв участь і 
Славек, а по скінченні вищої 

воєнної школи пішов рівжь ки від Ставропиґійського 
часно з Пілсудским у резер-' братства. Книжки, видавані 
вў та помагав йому потім при(Ставропигійським братством, 

розходились по всій Україні' 
а російський цар Петро Велн-
КИЙ; ЯК був 1707. р. у Львові, 
на письмі дозволив братству 

перевороті в травні 1926 р. В 
1928 р. став Славек послом і 
головою зліпленого ним клю-
бу ББ (бльок безпартийни 
вспулпраци з ржондем) та 
три рази був премієром міні-
стрів. 

Є 'це людина, що служить 
вірно традицЃіям Пілсудского, 
а з покерешованого бом-
бою лиця пізнати, що з тим 
чоловіком — як кажуть німці 
—"'„не добре їсти разом виш-
ні". Він мабуть не дуже добре 
стоїть з маршалом РидзОм-
Сміґлим, бо, зложивши візи-
ту президентові, поїхав потім 
не до нього, але до Прнстора. 

Юрій Горовенко. 

ПОЧАТЌИ КНИЖКИ ТА ДРУКАРСТВА 
В УКРАЇНІ 

Е =3l 
J О. Л v г о в н й. Автор вастерігав за собою всі права. 

ЗАЎКРАЇНУ 
(В І РА Б А Б Б Н К О ) 

Повість Із часів революції і повстанської війни 
у Великій Україні. (В двох частинах). 

. . Ч а с т и н а д р у г а 
Ч 42) )} 

Дід упав. З трудом підвів-
ся і поволікся далі... Поміж 
арештованими полетів шепіт 
обурення. Обурювалися і тер-
нівчани. 

Селянки повиносили ведра 
води, та червоноармійці дірва-
лися до води самі; що не ви-
пили, то виливали... 

Обурення збільшувалося. 
'— Щож ви, товариші, не до-

зволяєте навіть напитися?! 
Чим ми так провинилися, що 
ви так нас мучите? Тим, що 
боронили своє добро? — про-
хали арештовані. 

— Не подохнете!... А по-
дохнете, то й туди вам доро-
га! — викрикував зо злобою 
один, очевидно старший. — 
Ану, підтягнутися! 

Валка пройшла селом, не 
задержуючись, проводжена 
гнівними поглядами. Затиска-J 
ючи кулаки, чоловіки слідили 
за нею, поки валка не зникла 
за горбами. Не говорили, тіль-
ки, затиснувши зуби, цідили 
натяками замісць поздоровлен-
ня: 

— Щож, підемо й ми? ' 
— А вжеж... Своїж це, не 

чужі! 
її спішили до хат,, готувати-

?я до виступу на поміч своїм 

синам. Швидко відшукали 
зброю.і городами поспішали 
на край села. Там напружено 
ждали початку бою. Молодші 
'посунули; ще вперед висліджу-
вати, що станеться, та й са-
мим помірятися з ворогом, по-
казати свою відвагу і лімсти-
тися за знущання та здирства. 
Мало хто з них іще бачив, як 
люди бються не на життя, а 
на смерть... Там зійдуться дві 
сили: одна, ще недосвідна, га-
ряча і завзята, піде у перше 
бойове хрещення, а друга, во-
рожа, досвідна, хоч невелика 
чисельно, добре озброєна си-
ла,' що вже набула доброї 
практики за роки громадян-
ської війни. Хто переможе? 

Минула ще добра година, 
заки здалека почулися гуркіт 
густої стрілянини з крісів і 
рівномірне тахкання скоро-
стрілів. Що хвилі стріли ^гу-
стішали; вступали у бій нові 
і нові сили. Клекіт скорострі-
лів зливався майже в одно-
тонний гул. Досвідні селяни, 
бувші вояки, дивувалися, при-
с^ухуючися: їх вухо ловило 
рівночасно із дзвінким такан-
ням максимів і глухе, придав-
лене тахкання кольтів^), яких 

^)"Си'ѓѓеіїа `важких скорострілів, 

вони не бачили в червоної 
валки, ані у своїх повстанців. 
Бій заповідався жорстокий... 

Селянки повиходили з хат, 
слухали відгомону недалекого 
бою, хрестилися побожно, мо-
лячись: 

— Господи, допоможи на-
шим! Не дай ворогами пере-
могти їх! Да воскреснет Бог і 
разточатся врази його... 

Побоювання селян за своїх 
оказаЛися даремні. Тернів-
ським хлопцям довелося лиш 
переймати втікачів. Розбив 
червоних ніким несподіваний і 
незнаний в околицях повстан-
ський відділ отамана Чорно-
го.") 

VII. 
І̀ . Попри шлях, у віддалі мо-
же 200—250 кроків від нього, 
дві верстви від Тернівки, роз-
кинувся невеликий, досить гу-
стий гай. З другої сторони 
шляху на схід відгалужувала-
ся полева доріжка, що вилася 
між полями і зникала десь за 
сўѓірками. Тернівські хлопці, 
розбившись на гуртки, зайня-
ли окраїну гаю, поставили 
скоростріл у вигідному місці 
для обстрілу сугірків. від се-
ла і зо східньої сторони гаю. 
Вижидаючи червоної валки, 
хлопці тихо вешталися по лі-
сі, підшукавали кожний вигід-
ніше місце ‚для себе. Кілька 
повилазили на дерева і звід-
ти обсервували дорогу й о-
количну місцевість. Поклада-
ли надії на несподіваність на-
паду і були певні успіху. 

Час минав спокійно, аж по-
ки обсерватори не завважили 
наближаючоїся валки вже у 
значній віддалі від Тернівки. 

Знизу вона ще була заслонена 
сўѓірками, тож хлопці почали 
шикуватися до бою, ще не 
видні ворогові. Та припадково 
поглянувши на схід, обсерва-
тори зніяковіли: по' полевій 
дорозі простувала до шляху 
якась група значної скілько-
сти. Миттю вказали Групу сво-
їм і все затрівожилося. 

Починати бій з двома гру-
пами вони не мали сил ні до-
свіду. Наскоро стали радитись. 
Гарячіші хлопці бажали би-
тися хоч би й з обома ґру-
пами, та поміркованість взяла 
верх. Нарадилися не виявлю 
вати себе; пропустити воро 
гів вільно, а з настанням ночи, 
заховавши зброю в лісі, по 
одинці і непомітно `вернутися 
в село. Заходили побоювання, 

І в Україні до розповсюд-
нення освіти` причинилася чи-
мало друкарська штука. Укра-
їнці вже вельми рано кори-
стувалиоь друкарством. Пі-
сля винайдення друкарства в 
Німеччині в пятьдесять літ по-
явились перші церковні книги 
кирилицею в Кракові 1491. р. 
Трохи пізніше (1517—1519) 
видав д-р Франц Скорина у-
країнський (руський) пере-
клад Біблії у Празі. Опісля 
повстали друкарні у Вильні 
(1525. р. видав Скорина там 
„Апостола"), у Несвіжі (1562. 
р. появився там лютеранський 
катехизм руською мовою), в 
Заблудові та в - Острозі (де 
1581. р. появилась Біблія). 

Друкарні були також у 
Крилосі коло Галича, що на-
лежить до церковних посіло-
стѐ й, та в Стратиш', селі бере-
жанського повіту, що належа-
ло до родини Балабанів. Цю 
останню перенесли опісла до 
Києва і вона дала початок до 
славної друкарні київської Пе-
черської Лаври 1635. р. Була 
ще недовгий час єпископська 
друкарня при церкві св. Юра 
у Львові. . 

Братство при церкві Успен-
ня- (Волоській) не осталось 
позаду інших міст українських 
земель. Братська друкарня у, 
Львові при церкві Успення бу-
ла вже мабуть коло 1572. p., 
одначе пізніше підупала. 

Щойно Іван Федорів %;тща-
нієм (заходом) своїм друко-
ваніє обновнл". Іван Федорів 
або Федорович (або Ходо-
рович) оснував із Петром 
Мстиславцем .першу друкар 
ню у Москві та видрукували 
там „Апостола" (1564.. р.) і 
„Часовийќ" (1564. p.). Та тем-
ний московський нарід заво-
рушився, вірив, що це ч'арів-
пики, напав на друкарню та 
спалив її. Оба друкарі мусіли 
втікати за границю та знай-
шли щиру гостину у знатного 
українського вельможі на Во-
лині, Григорія Ходкевича, 
гетьмана великого литовсько-
го князівства і виленсько-
го воєводи. Ходкевич подару-

"JBaB Федорову невелике село 
т̀а оснував у городі Заблудо-
ві друкарню, де той же друкар 
видрукував „Євангеліє Учи-
тельноє" (1568. p.). Недужий 

досить затертим (витопта-
ним), є сьогодня в церкві св. 
Онуфрія у притворі, близько 
головних дверей правобіч, за-
ставлений лавками. 

"о а"п п , ,на старість Ходкевич радив що надтягаюча зо сходу Гру-іЛл„л _.. __".;. 

Одначе діло, що його почав 
так гарно Іван Федорів, не за-
пропастилось із його смертю. 
Із його виливарні брали че-
ренки (друкарські букви) всі 
українські друкарні: Ставропи-
гійська у Львові, Балабанів-
ська у Стратині та Крилосі' й 
інші. Львівський єпископ Ґе-
деон Балабан старався, що-
би братчики (члени) У-
спенської церкви разом із 
ним викупили заставлений 
друкарський статок Івана 
Федоірова і так братську 
„друкарню опущеную ви-
двигнули" та взивав до під-
моги того діла все духовен-
ство своєї єпископії грамотою 
з 1. травня 1586. р. Одначе о-
після повстав спір між Ґедео-
ном Балабаном і братством, а 
черці св. Онуфріївського мо-
настиря здається не з вели-
ким успіхом розносили ті гра-
моти по українських землях, 
бо львівське Успенське брат-
ство мўа'ло почасті зо свого 
майна почасті з доходів за-
купленої друкарні заплатити 
за викупно заставленого дру-
карського статку в Ізраіля. Я-
кубовича 1,500 злотих (так 
наріс довг Федорова разом4із 
відсотками в 1585. p.). Став-
ропиґійська друкарня була 
вже відкрита 1586. р. (бо в ній 
видрукувана вище згадана 
грамота єпископа Балабана з 
1. трявня 1586. р.) і від того 
часу не переставала працюва-
ти. 

Царгородський п а т р і я р х 
Єремія грамотою з 1590. р. 
дозволив ‚Ставропигійській 
друкарні друкувати книжки 
всякого змісту, а саме бого-
служебні, духовні та шкільно-
наукові. Завдяки заходам знат-
них українських вельмож, Кон 
стантина князя Острозького, 
воєводи київського, та Тео-
дора Скумина-Тишкевича, во-
єводи новгородського, видав 
польський король Жигмонт 
III. 15. жовтня 1592. р. грамо-
ту, якою потвердив Ставропи-
гійське братство при церкві 
Успення Пресвятої Богороди-
"ЦІ, вищу братську школу та 

па заночує в Тернівці,' отже 
загрожувала неабияка небез 
пека. 

Валка повільно', наче чам-
бул з ясиром, перевалилась 
через останній сўѓірок і. ста-
ла видна вся. Зближувалася 
до розгалуження шляху і гру-
па зо сходу. З замираючим 
серцем хлопці слідили за ни-
ми, певні, що обі групи є чер-
воні. Завважали, що східня 
Група складається з кількох 
десятків тачанок і селянських _... , 
возів і є багато рухливіша від пізніше 
валки. На кожній тачанці і возі' 

Федорову заміняти друкар 
ський станок на „рало", одна-
че Федорів уважав гріхом за-
лишити роботу, що до неї Бог 
дав йому талант. Іван Федо-
рів розпрощався з хорим у-
же Ходкевичем (що помер 
1574. р.) і поїхав до Львова. 
Тут за підмогою Григорія 
Ходкевича та його синів Ан-
дрія й Олександра оснував 
друкарню та видрукував 
(1574. р.) „Апостола". Одначе 

не мав ніякої підмо-

продавати свої книжки по 
всій Україні, що була під во-
лодінням Росії. Тому Ставро-
лигійська друкарня приносила 
тарний дохід братству, а це 
було навіть раз причиною су-
перечок і судової тяганини 
між братством і іншими дру-

Ікарями. Коло 1628. р. приня-
ло братство молодого друка-. 
ря з Литви, Михайла Сльозќу, 
людину метку та діяльну. Опі-
сля принялн його до братства 
й дали йому управу Ставро-
пигійської друкарні, чим зай-
мався до 1634. р. Як Сльозќа 
збагатився на братській 
службі, виклопотав собі за 
підмогою львівського латин-
сьќого архиєпископа Ґрохов-
ского право оснувати дру-
карню словяно-руських кни-
жок. Братство запізвало 
Сльозќу до суду, а король 
Володислав IV. не тільки за-
твердив чусі права братства, а 
признав теж, що тільки одна 
братська друкарня має право 
д р у к у в а т и словяно-руські 
книжки. Одначе львівський 
магістрат, неприхильний - для 
братства, виступив в обороні 
Сльозќи. Після довгої тягани-
ни братство з ним погодило-
ся. Сльозќа обняв знову упра-
ву братської друкарні й обо-
вязався друкувати більші ви-
дання (в цілий лист і в чет-
вертину) в користь братства, 
а менші на свою користь, од-
наче не із зазначенням його 
назвища, а Ставропігійської 
друкарні. Друкарня видала то-
ді багато книг, що розходи-
лись по всій Україні, бо в Ки-
єві з причини козацьких війн 
нічого майже не друкували. 
Та пізніше Сльозќа не додер-
жав умови і покинув Ставро-
пигійську друкарню, а оснував 
свою власну, в якій видруку-
вав багато книжок, корисних 
для нашої це'ркви. 

Пізніше мала Ставропнгііі-
ська друкарня нові клопоти 
внаслідок неладу, який був 
тоді в канцелярії польських 
королів. Король Ян Казимир 
подарував був у приступі я-
коїсь дивної примхи 1651. р. 
вСІ руські друкарні у Львові 
гостинському хорунжому Сту-
дзіньскому та видав йому на 
це привілейну . грамоту. На 
просьбу Студзіньского взяв 
львівський' магістрат - під сек-' 
вестр обі друкарні та всі сло-
вяно-руські книжки і щойно 
завдяки старанням київського 
воєводи Кисіля. і маркграфині 
Мишковської, Могнлянки з 
дому% змінив король 1652. р. 
цей привілей, даний Студзінь-
скому. Сльозќа далі видавав у 
свдїй. друкарні книжки аж до 
смерти (1667. p.). По смерті 
Сльозќи братство знову про-

((Цесувадось із його наслідни-
ками, а як у 1670. р. виграло 
процес, відкупило в них книж-
ки та друкарню. Всі ті клопо-
ти закінчилися тим, що брат-
ство втратило 2,000 злотих. 
Хоч братська друкарня мала 
такі перепони, не переставала 
в и д а в а т и словяно-руських 
книжок і за три століття ви 
дала принайменше 300,000 
церковних і наукових книжок 

і У наших часах, коли Став-друкарню при цій цеокві ,„ 
„давно заведену, а перед ^ Ш - " 1 1 ? " В Р ^ 
канацятьма літами ШЩ, ^ р ф і л г в , ; пшупала зовеш, 
уу"# ; н е видає ніяких книжок, а 

г ' .„ - }друкарню дала в наєм. 
`-тавропипйська друкарня (Кінець). 

була в цвітучім стані, а до і 
неї удавались із усіх УСЮДІВІ У друкарських потребах. 
Князь Константин Острозь-
кий просив, щоб йому при-
слало братство Ставропигій-

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЦІТ 
А. Д., Шікаго, Ілл.: Про нія-

кі розгравки не можна пода-
вати звідомлень. 

л`""Іги та попав у нужду і недугу, сиділи по 4, по 5 людей зі ґ ` J .. у 

крісами в руках. Хлопці спо- т а к- ^ 0 МУС,В Увесь CBlft ДРУ-
дівалися, що обі групи на- курський статок заставити в 
певно зійдуться на розгалу- жида Ізраіля Якубовича. Фе-
женні. їм припадало бути ні- ДОрів помер 1583. р. і похо-
мими свідками того, що мало в а н и й монастиря св 
статися: групи привитаютьсяі-. . . _ - . v , , і 
і розійдуться кожна у СВОЮ;0НУФР ,Я У Львові, а нагроб-І 

ки)лі;Рп Г и І СКРИНЬ'Ѓ Пасейк, Н. Дж, У відозві до 
f c L i Z v ' P ? К И Х ' ЗЄЦЄР? односельчан села Хирівська 
n a S x п ' г и ,Г С Я Л И М С Ь К И И Поляна назвище помилково патріярх присилав за всякими „л„ ж, ^ Ґ.„„ 
иерковними книгами, ,а во їм Т М ' C f a P a ' а м а Є б ^ И 

лоський господар (князь) у . ! ^ и х а й ^ Сабара. 
давався також до Ставропи-
Гійської друкарні у справі 
Друкування -волоської псалти-
РН та проповідей. Вбогі мо 
настирі та церкви діставали 

ЗБОРИ ВІДД1ПШ У. Н. СОЮЗУ 
ВУНСАКЕТ, Р. АИ. Збори Тов. 

Мир. від. 368., відбудлься в неді-
ЛЮ, 7. серпня, в гали при Блексіон 
УЛ., в годині 1:30. Проситься ьіл ) Отаманів Норннх бхло кілька- дорогу, (Дальше буле^ ний його камѓнкЧ М 5 п и ! и р і т а иеРкви Діставали ул.. в годині 1:30. Проситься вчх 

- і . . _ _ S 4 ^ _ ѓ. .JLt . А^^льше РУДЄ^ ,иии ЙОГО. КамгНЬ 3 Написом,‚Часом даррм ЦЄрКОВНІ КНИІК- уЛЄ
я"ІВ "РнбУти на означений час. -
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Василь Галич. 

ЯК ПИСАТИ УКРАЇНСЬКІ НАЗВИЩА 
ПО АНГЛІЙСЬКИ 

(Докінчення) . 

б. Одно З' найбільш розпов- жать вони до найбільш роз-сюднених українських назвищ, 
особливо в Галичині, Букови-
ні і Закарпатті, є те, щ о кін-
чнться на „чук", як Ткачук, 
Шевчук. Бойчук. В більшості 
вони короткі, двоскладові, і не 
тяжкі американцям, коли на-
лнсані правильно. Головно 
треба вважати при кінці, щоб 
дістати звук „чук" а не „чок" . 
Тому треба закінчувати їх 

.двома . .о" (оо) або з фран-
цхзька через "ои". Отже писа-
ТІі іх Tkachook або Tkachouk, 
Shevchook, Boychook. 

7. Широко знані є суто наші 
назвища, котрі кінчаться на 
.‚нюк ,̀' і „люк", як наприклад: 
Ганюќ. .Кабанюк, Оленюќ; Га-
люк. Завалюќ. Мабуть найліп-
ше є їх писати через "iuk" при 
закінченні: Haniuk, Kabaniuk, 
Oleniuk; Haliuk, Zavaliuk. 

8. Найчастіше неправильно 
писані назвища як рідною мо-
вою так і по англійськії, це 
ті. що кінчаться на „ський". 
По українськи все треба писа-
ти їх при закінченні через 
„ський". Такі назвища всесло-
вянського характеру. В Аме-
риці всі словяни, опріч поля-
ків. пишуть їх через " ќ у " при 
закінченні. Отже треба писати: 
Ostapsky, Yavorsky, Hayovsky, 
Yablonsky. Хто закінчує своє 
назвище через „ќі", то вистав-
ляє себе як поляк. Шкода, що 
так багато наших людей че-
рез незнання поповняють цю 
помилку. В Галичині поль-
ський уряд змушує українців 
підписуватися по польськи, 
накладає грошеві кари на свя-
щеннків за українське закін-
чення. А тут, на вільній землі 
в Америці, ми самі робимо со-
бі пакість... 

9. Досить знані назвища по-
всіх частинах України є ті, що 
кінчаться на „ и к " і „ и ч " , як 
Мельник, Зубик, Білиќ; Ґло-
вич. Зварич, Сич. Найлекше є 
їх писати: Melnik, Zoubik, Ві-
lik (Beelrk); Glovich, Zvarich, 
Sich. Ці всі назвища (або ман-
же всі) українці часто пишуть 
по польськи в Америці, опріч 
наших редакторів англійських 
видань, котрі все стараються 
писати їх правильно. _̂ 

10. На останку треба згада-
ти і про такі звісні назвища, 
шо нагадують вдовиного сина 
і кінчаться на „ишин". Нале-

повсюднених назвищ на По-
діллі. Гнатишин, Іванишин, 
Данилишин належать до най-
більш знаних. В Америці да-
ють вони трохи неприємности 
нашій молоді, як про це вже 
була дискусія на сторінках 
Ukrainian Weekly. Одначе і та-
ќі „довгі" назвища, як написа-
ні правильно, не повинні дава-
тгі труду при вимові писати 
їх: Hnatishin, Evanishin, Danili-
shin, Hrihorishin. 

Поза цими назвищами ма-
ють українці багато інших 
ріжнородних, котрі є більш 
індивідуальні і не є так легко 
згрупувати їх, або склясифіку-
вати. Є такі рідкі назвища, що 
видаються незграбні і дійсно 
морочать американцям голо-
ви; от вам три приклади: За-
валихата, Великохатько, За-
блудинченко. Громадянин у 
Норт Дакоті , що` мав друге з 
цих назвищ, переклав його на 
англійське "Bighouse" і воно 
стало Нібито зрозуміле, але 
дуже похоже на індіянське. 
Декотрі наші особи в Амери-
ці змінили свої назвища на 
коротші, українські; інші по-
викривлювали свої, а ще інші 
— законно чи незаконно — 
поприбирали собі скандинав-
ські або англійські назвища. 

Змінити назвище, коли хтось' 
мусить, треба законно, через 
суд, найлекше при виборі гро-
мадянських паперів. З нагоди 
набуття громадянства часто 
змінюють свої назвища нові 
американці, як це видно з ґа-
зет. Замітне є те, що німці фін-
ці і скандинавці прибирають 
якесь інше назвище свого на-
роду, а словяни скорочують 
свої, або прибирають такі, які 
попадуть. Сама заміна назви-
ща не змінить чоловіка, ані не 
зробить його здібнішим ро-
бити якусь роботу. Значить, 
не відчинить дверей до посту-
пу. Зміну не є тяжко довер-
шити. Але опісля бувають 
ріжні невигоди. Тому треба 

справу належно оцінити, і ко-
ли хтось мусить зробити змі-
ну, то нехай прибере собі у-
країнське імя, може таки зо 
свого роду. Але заки прийде 
до такого рішення, хай спро-
бує виписати своє назвище 
правильно по американськи 
та повчить чужинців, як його 
вимовляти. 

— 
ІАПЕРЕДОДНІ назріваючої гві-

тової бурі пригадаймо світо-
ві, що українська справа є 
на одному з перших місць 
в ряді тих проблем, що 
їх майбутній конфлікт має 
рознизати. Зробім це на 

НАЦІОНАЛЬНІЙ МАНІФЕСТАЦІЇ 
4-го ВЕРЕСНЯ (September) 1938 

= = ,В ,В ТО И О Р ІС У ===== 
HIPPODROME, at 43 Street Яс 6th Avenue, NEW YORK CITY 

СЕНАТОР ҐОФІ HE БОЇТЬСЯ РОЗСЛІДУ. 
Сенаторові Джозефові Ґофієві доручено в Гарисбурґу візвання уявитися на 

розслід Демократичної адміністрації в Пенсилвенії, що її веде велика лава привяж-
лих суддів. На це сенатор Гофі виїхав із сестрами на вакації до Еііропи. Візвання 
назвав дешевим політиканством. -

З Н А Й Д У Т Ь П Р А Ц Ю . 
f W I H M W O K w # ^ i D M # o t w X r W H W W W W W W r W ^ W r W W W W 

З А П О Р О Ж Е Ц Ь ЗА ДУНАЄМ! 
Українські Громадяни Ню йорќу й околиці! Потрібно 500 статистів;! 

і статисток до масових сцен у фільмі „Запорожець за Дунаєм". Першен 
сто мають танцюристи та їх родичі. Зголошуватися на адресу: 

AVRA.MENKO F I L M CO. LTD., 
112 WEST 48th STREET, NEW YORK CITY. 
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НОВІ ТЕАТРАЛЬНІ КНИЖКИ З КРАЮ! -
; ЗАМОВЛЯЙТЕ СЬОГОДНІ! 

Бабські Забобони, комедія у 4 відслонах (5 муж. 2 
жен.) _ J _ _ _ _ г —. г 25 ц. 

Верім біду за роги, велика збірка веселих сценок, пі-
сень-куплетів,. розмов та одноособових і збірних 

- самоговірок, на веселий вечір _ 45 ц. 
Вигадливий бурсак, комедійка для молоді в 2-ох діях, 

з часів Хмельниччини (2 женщини, 4 мужчин, дів-
чата, хлопці) _-. —̀ 25 ц. 

Козачка, пєса на 4 дії, (10 мужчин, 3 женщин, гурт) — 30 ц. 
Ой видно село, драма на 3 дії, з недавнього минулого 

(6 мужчин, 3 женщини, гурт) ; ! 35 ц. 
Село на сцені, збірка монольогів, діяльогів, співів і пред-

ставленя, які надаються для влаштовування; ревії, 
вечерниці, товариські зібрання тощо . 30 ц. 

Ой три шляхи широкії, драма з сучасного життя в 4-ох 
діях, 8 муж., 5. жен. 1- . 3 0 ц. 

Салоќ вишневий коло хати, пєса на одну дію, на підставі 
молодечого життя Тараса Шевченка. 2 муж., 1 жін-
ка, б дітей --. 25 ц. 

інсценізації вибраних творів Тараса Шевченка з 15 об-
разками, укладу сцени та б піснями в нотах 40 ц. 

Козацький рік, пєса на 3 дії в 5 відслонах, 5 муж., 4. жен. ЗО ц. 
Київ наш, історична драма на 5 дій з часу боїв україн-

ськ.ого війська з большевиками, 8 муж., 2 жен. — 30 ц. 
Інститутка, інсценізація на 6 картин з оповідання Марка 

Вовчка. 10 жен., 2 муж. ' _ 35 ц. 
Слава Кобзареві, сценічна картина, присвячена памяти 

Тараса Шевченка, з додатком 7 пісень на Свято 
Шевченка, , 25 ц. 
На кредит і на С. О. D. не висилаємо. Замовлення виси-

лайте на адресу: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 

ТАНЦІ І ПОЛІТИКА. 
Здавалосяб, що між танця-

мй і політикою нема ніякого 
звязку. Танці — це танці. Зій-
дуться люди, хочуть розвесе-
литися, забавитися ї'ї почина-
ють танцювати. Що тут полі-
тика має до діла? 

А всежтаки між тими двома 
поняттями є звязок. 1 то ті 
сний. А виявили ного таки 
найкомпетентніші люди в тій 
справі, а саме, вчителі танців 
на своїй конвенції в Ню 
РІорку, що відбувалась кіль` 
ќа днів тому. 

На тій конвенції один учи-
тель танців, Доналд Ѓрент, ви-
голосив доклад, у якім сказав, 
що так звані „хитальні танці", 
які тепер загально захопили 
людей, це нездорове явище. 
Повсвали вони з нинішньої е-
кономічної депресії, а радше 
з того непевного' економічно-
го стану, в якому знаходиться 
нинішня молодь. „Хитальні 
танці" це нішо інше, тільки 
духовий наркотик, задурма-. 
нення. В них люди хочуть 
приспати своє прикре почут-
тя і в той спосіб заколисати 
себе до безділля. Хитальні 
танці не викликують у людей 
духового піднесення, не. скріп-
люють людської енергії. На-
впаки, це втеча до забуття, 
до нечинности. 

ПОРУЧАЄ НАРОДНІ ТАНЦІ. 
Той сам Доналд Ѓ'рент гово-

рив, що люди повинні плека-
ти клясичні танці, а також на-
родні танці. Бо в народніх 
танцях відбивається нсра.ч 
ціла індивідуальність даного 
народу. Випробовуючи їх ві-
ками, даний нарід вибрав усе, 
що добре для нього, а відки-
нув усе,, що лихе, нездорове 
й шкідливе. ' 

Бо це вже стара правда, шо 
ті речі, які хвилево нам мо-
жуть приносити приємні'сть, 
не все є нам корисні, коли 
брати їх на далеку мету. Ду-
же часто ці речі саме на даль` 
шу мету є шкідливі. А народ 
ня мудрість, виявлена в на-
роднім мистецтві впродовж 
довгих віків, провірила це 
все і залишила добрі і- здоро-
ві елементи, а відкинула не-
здорові . 

ВПЛИВ ТАНЦІВ НА З Д О - $ 

РОВЛЯ.; 
Ѓрент також підкреслив, щ о 

танці, але відповідні танці й у-
мірковано вправлювані, дуже 
'добре впливають на здоров-
ля. Вони 'добре ділають на 

рівномірний розвій усіх тіле` 
сних органів, а також нада-
ють тілу гнучкости і зручно-
сти. Людина, яка плекає тан-
ці і ї'х умірковано вживає, на` 
бирає приємних рухів, дістає 
гарний хід. А діти, які мають 
склонність до деяких тілесних 
деформацій, можуть уникну-
ти цього, коли під доглядом 
досвідних учителів нправляти` 
муть танці. Танці це фактично 
легка гімнастика, але з ми-
стецькою закраскою. 

Повертаючися ще раз до 
„хитальних танців", Ѓрент ска-
зав, що вони того всього не 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

СИРАКЮЗ, Н. И. 

Жалібна академія. 

Увесь український нарід по-
критий жалобою з причини 
замордування большевицьким 
агентом у Ротердамі вожда у-
країнських націоналістів, полк. 
Е. Коновальия. До цеї жало-
би й смутку прилучається й 
наша сиракюзька громада і 

хилить чоло перед великою 
жертвою. 

В неділю, 12 червня ц. p., о. 
М. Кузів відправив панахиду 
по бл. п. полк. Коновальці. 
Підчас панахиди співав цер-
ковний хор під проводом дя-
ковчителя й . Заяця. Перед па-
нахидою о. Кузів виіолосип 
Проповідь про 'значіння тої 
робртн, яку виконував нокііі-
ниіі для свого народу. 

Дня 10 липня ц. р. відбулася 
в галі У. Н. Дому жалібна ака-
демія. Того дня повівав з У. 
Н. Дому чорний прапор на 
знак жалоби. А вечором від-
булась академія, на яку при-
було багато .людей, місцевих 
і позамісцевих. На сцені вид-
нів портрет полк. Е. Коноваль-
ця, прибраний цвітами й жа-
лібними лентами. По обох бо-
ках стояли прапори: амери-
канський і український. 

Жалібну академію відкрив 
член місцевого відділу ОД ВЎ 
ч. 9, п. В. Осухівський. Пов-
станням з місць присутні від-
дали поклін покійному пол-
конникові. Деклямацію — 
„На вічну намять вождові" і 
„Вдарив грім" — виголосив 
п. В. Прибило. Головний ре-
ферат виголосив п. В. Іваниќ 
з Иорку. Хор укр. гр.-кат. 
церкви, під проводом п. й . 
Заяця, відспівав „Ви жертвою 
в бою" . 
. Д а л і йшли такі точки: про-
мова п. І. Пігуляка, промова 
о. М. Кузіва, в 'якій бесідник 
завзивав родичів плекати в 
своїх дітей сильні характери; 

хорова точка „Ой, 'впав стрі-
лець"; промова п. Д. Орини-
ча. Академію. закінчено гим-
ном „Ще не вмерла Україна". 

І,Іідчас академії переведено 
збірку. Зложили: М. Співак 
$2; по $1 : К. Рибак. І. Шѓуляк, 
о. М. Кузів, М. Гладун, М. 
Грипчук, В. Пастух. В. бсухів-
ськиЙ, В. Прибила, М. Снігур, 
К. Бура, Л. Залеський; В. Кар-
бівничак 75 ц.; по 50 ц.: А. Я-
ворський, І. Ліщинський, М. 
Даньків, М. Новиниўќ, М. Ло-
бур, В. Лобур. С. Козуб, М. 
Ліщинецький, М. Ратіш, І. Ка-
менюк, М. Каніі'і. Я . Заяць. П. 
Гусак, Г. Туркевич, Д. Ори-
ни`ч, М. Мілєр, І. Кравчук, К. 
Мушак, В. Корняк, Л. Ќіт, А. 
Ќостів; М. Дембіцький 30 и. 
Разом $33.80. З розпродажу 
малих відзначок $16. Разам 
$49.80. По в{цтягненні коштів 
гроші будуть вислані на при-
значену ціль. 

Гавриїл Туркевич. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
КОТСВИЛ, ПА. Місячні збори Тов. 

ім. Богдана Хмельницького, від. 248.. 
відбудуться в неділю, 7. серпня, за-
раз по Сл. Ги.,кін. Проситься всіх 
членів, щоб були всі прнявиі як один 
і мали з собою ті підсини, які отри-
малн від головного уряду, а то від 
ирслсілннка й від рекордового се-
кретаря. — Mux. Так, предс; Вас. 
Чернецький, кас; II. Турчин, секр. 

ПАТЕРСОН, Н.`ДЖ. Місячні з(}орн 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 64.. 
відбудуться в суботу, 6. серпня, в го-
днні 7. ввечір. на Saint Boniface 
Hall, 34 5 Main St. Просимо всіх при-
бути. — Петро Кр.нловський, предс; 
Іван Вурнас, секр.; Сергій Виняр-
ськнй, кас; Стсфан Сосовський, рек. 
секр. 

дають. Він також предсказав, ІДИШИЯИІМІИІІИІІІИИІІІЙЦ 

І ПОЗІР! ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ.! ПОЗІР! 
УКРАЇНСЬКИЙ ЌЛЮБ ПОСТУПОВИЙ, ВІД. 70. У. Н. СОЮЗУ В ДЖЕРЗІ с и т ѓ 

в Америці настане економіч-
на поправа й не буде потреби 
задурманювати себе наркоти-
ками, щоб забути прикрий 
стан. 

НАСТРІЙ ВІДБИВАЄТЬСЯ 
ВСЮДИ. 

Д о цього треба дода'ти, що 
духовий настрій чоловіка від-
бивається не лише в танцях, 
але всюди: в його щоденній 
роботі, його поведінці, а далі 
в його обличчі, його рухах, 
його поставі, його ході. 

Людина пригнобл'ена, чч 
поденервована інакше ходить, 
ніж людина спокійна і зрівно-
важена. Є люди, які стало є 
иодснервовані, стало несио-
кійні.`А через те і їх хід ста 
ло відбиває цю нервовість. 
Коли людина постійно в заду-
манім стані, то її голова зви- і 
чайно тримається похило, а ' 
очі опушені вниз. А цс тому. І 
що, будучи скупченою думка-
ми на якімсь подуманім пред-
меті, людина не хоче розсіва-
ти своєї уваги речами, що є 
довкруги 'не ї . Людина при-
гноблена, змучена і знеохоче-
н а̀, звичайно опускає руки 
вниз. Вона горбиться, а це з 
черги змінює теж ЇЇ кроки. 

Є люди, які вміють відчита-
ти настрій людей по череви-
ках, чи радше по обцасах. 
Коли обцаси викривлені до 
середини, то це має інше зна-
чіігая, ніж коли викривлені на 
боки. Також своє значіння має 
те,- чи підошва викривлена' з 
правого боку, чи злівого, зпе-
рсду, чи посередині. 

Ось так ріжні речі на світі 
мають нераз між собою такі 
безпосередні звязки. Можли-
во, що незадовго хтось наѓш-
ше книжку про вплив адміні-
страції -Рузвелта на викривле-
ні черевики. 

влаштовує : ::-

В НЕДІЛЮ, 7. СЕРПНЯ (AUGUST) 1938. P. 

І ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
І : ПОЛУЧЕНЙЙ :^ '-. 

І З ПОСВЯЧЕННЯМ ПРАПОРІВ 
1 .у PATRYLOW'S GROVE, Michigan 5с Fairfield Ave's, KENILWORTH, N. J. 
І ПОЧАТОК У ГОДИНІ 2. ПОПОЛУДНІ. ::-—: ВСТУП 50 ЦЕНТІВ 
і Дорогі Земляќні Український Ќлюб Поступовий влаштовує цей пікнік з нагоди 35-тої річниці свого 
І заложення. Як одно з найстарших і найбільших товариств в Джерзі Ситі просить усіх українців, мі-
= сцевнх і з околиці, до найчнслсннішої участи. Прийдіть всі і беріть з собою нашу молодіж. Не лише 

будете прпявні при врочистім посвяченні прапорів, але будете мої†й гарно забавитись і потанцю'вати при 
з звуках добірної музики та натішитись на здоровому повітрі в прекраснім парку. 

„Босн" будуть забирати учасників в годині 12:30 по обіді на: Фліт вул. при У. Н. Домі; Джанс-
І тон. ріг Вен Горн вул.; Сусекс. ріг Грій вул. 178,80 
І — : : . 

DIRECTION by nuto: Ptilaski Skywuy to Junction past Newark Airport. Take road straight rihead 
I Route 29, till. Michigan Avc, on left side by George's Grove restaurant, then reaching Kenilworth, v. itch 
= for Patrylow's Grove sign. „ Уряд Ќлюбу. 
a 
=^uuiuuiHtc3MJuttHiiiaiifttiiiiniC3niitiirrtHciHiitfnMnt:rrTt!ininnc;urtinniiic3innMirniC3tiiiTiitiiHC3rnini iic3irMiiniHiijfti:MiMiiicjnininMnaininniTUC3ttiiH}MtiiC3ttiinnnnc3iiiiiimiiiC3MTrnffruiL^iiniJt^HrLJh^-t 

УВАГА! ФІЛЯДЕЛЬФІЯ Й ОКОЛИПЯ! УВАГА! 
Подається до відома всему патріотичному віруючому загалові філядельфійського окру-

га, що так, як минулими роками, так і цього літа уладжується на дохід нашої 
. ` Вищої Школи в Стемфорді 

Український Католицький День 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7-ГО СЕРПНЯ (AUGUST) 1938 РОКУ 

В ШІЦЕН ПАРКУ, 83-та і ТІНІКУМ ЕВЕНЮ (там, де і минулими роками) . 
Свято пічнеться Архієрейською Службою Божою в годині I I . рано (літній час). 

Запрошуємо всіх українців взяти уч$сть, а тим самим дати як найбільшу мо-
ральиу і матеріяльну піддержку нашим культурним установам на американській землі. 

178 Комітет. 

ЙШІЙІІПЙШІИШІИШІМШІЮШИІШЙІШИШИ 

І КЛІВЛЕНДДОГАЙО, Й ОКОЛИЦІ! Ш 
Щ БРАТСТВО СВ. АП. ПЕТРА И ПАВЛА, ВІДДІЛ 102 У. Н. СОЮЗУ, ВЛАШТОВУЄ Ц 

І ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

is 

В НЕДІЛЮ, 7. СЕРПНЯ (AUGUST) 1938. Щ 
В ГОРОДІ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ Ц Е Р К В И , Щ 

PLEASANT VALLEY — HOERTZ RD. == 
На цей пікнік запрошається всі Товариства, Братства, Сестрнцтва й все Гро- ЙЎ 

Щ мадянство міста Клівленду і околиць. На пікніку будуть ріжчні несподіванки, 'до- Щ. 
Ш брі папитки і смачні перекуски. До танців буде пригравати така добірна музика, (ЗІ 
^ що- всі будуть задоволені, за що ручитБ — Комітет. 178 —-
шііі0ііііаіііійіііій^::іЕі!і:Е;і;аіііі^:іііі::!;!а!!ііаіііііа!ііЕшіщіі!і0ііііаіііяівд 

-J 
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Ш ПОВСТАЛА ЗАПОРОЗЬКА 614 
Назву „Січ" пояснюють зви- т черкаських міщан, на „нови-

чайно в значінні „засіки" —іни", які позаводили на них 
зрубаного дерева, утюженого,старости в 1530-х роках, стрі-
тйк, шоб воно могло служити !чаемо нарікання і на те, що 
охороною, загороджуючи до-1 вони не дозволяють уходни-
роги ворогові, далі - - дерев'-'кам ставити в ўходах „город-
ляного укріплення. іців". Старости робили це то-і 

`` MV, очевидно, т о такі город-1 Степове господарство, яке ; ` ' j s - v ? ѓі v^r ці давали v-ходникам змогу за-. вели на Подніпровю ^ XV . - ` `, ґ.'„ - і іоп: гніжджуватися в степах на пев-XVI. столітті, дуже вимагаю ;
 м - „ ' них %ходах, тимчасом як ста-1 таких укріплень для охорони - . , -' j к . г 'рости, в інтересах своїх побо-від татарських наїздів, від к . .' . . . . --., ; рів із %'ходників, хотіли їх дріоних татарських ватаг, що к - ... „ і - " v „ .тримати в можливій залежно-1 увихалися за „%ходниками по к . ._ -J . . ' - 'сті та контролі. Та власти і пасіках, ріллях, рибальських .' , 1 -- „ сили в тих далеких степах затоках, і заоирали їх у нево-

лю, коли вони не мали де схо-
ватись. Людські постійні оселі 
трималися під стінами замків, 
порозкидуваних зрідка по ши-
рокому просторі Подніпровя 
та Побожжя. Поза цими „о-
строгами", укріпленими міста-
ми при замках, господарство 
— чи рільне чи ловецьке, чи 
пасічницьке, чи рибальське —-
мусіло вестися дуже обсреж-
но, оборонною рукою, мірку-
ючи так, щоб кожної хвилини 
було де скритися від несподі-
ваного татарського наїзду або 
дати йому відправу. 

Цісарський висланець Лясо-
та, що переїздив Україною 
при кінці XVI століття, опису -
ючи степове пограниччя Бра-
славщини, звертає увагу на 
„дивні, малі, відокремлені до-
микй із стрільницями", що 
зчаста видніють серед тамош-
ніх піль — „туди тікають се-
ляни, коли на них несподівано 
й нагло нападуть татари та 
бороняться відси бо кож-
ний селянин, як іде в поле, бе-
ре на плече рушницю, а при 
боці має шаблю або тисаќ, то-
му, що татари тут дуже часто 
вештаються і майже ніколи 
Нема ВІД НИХ б е з п е к и . КОЛИ j B j H и т проти козаків завзяту ній-
т а к б у л о в ж е Серед ч и с л е н н и х ну, 1649. року боронив Збараж проти 
ОСаД у ч а с а х . КОЛИ ОСІла КО- j Хмельницького". Сина Яреми, Мнхай-

льонізація присувалася до сте- ла; " и ^ л и п о л я к и к о р о л с м (1669 

І. —1673). Цей король після невдалої 
пул то тимоільше таких схо-1 Шш ВІДСТУПИВ туркам v бучацькШ 
ВИЩ п о т р е б у в а л и „у.ХОДНИКИ , м н р і 1 6 7 2 . р. Поділля з -Камянцем. 
на долішнім Дніпрі, в другій'на Хортиці, обсадив його за-
половині XV століття або в 
першій половині XVI. Вони 
запускалися далеко, на кілька-
десять миль від пограничних 
замків, у глибину степів, у су-
сідство татарських кочовищ і 
випасів, і так з одного боку 
мусіли вязатися в більші ор-
ганізації, спітќи добре озбро-
єні, готові кожної хвилини 
дати`-сильну відправу напаснИ-
кам, з другого боку — повин-
ні були робити безпечні, у-
кріплені становища, сховища 

старости не мали і перешкоди-
ти основуванню таких ‚‚город-
ців" иоправді не могли- „Го-
родиі" сталали й далі і вони 
служили ' як важна точка 
спротивў. Коло них скупляло-
ся й організувалося уходни ць-
ке населення — козацькі вій-
ська — та загніжджувалися в 
стенах. Особливо важне зна-
чіння мали такі козацькі' у-
кріплення на головнім шляху 
уходниньќого та козацького 
промислу — Дніпрі. Було їх 
багато. В оповіданні про по-
гонню за татарами Язловець-
кого 1571. року названо та-
кі важніші: Базавлук, Хорти-
ця, Білозерський Остріѓ — 
цей найдальше висуненні! — в 
найближчім сусідстві татар-
ськнх кочовищ. 

В 1550-х роках Дмитро Виш-
невецький^) побудував замок 
волинський магнат, перший відомий 
в історії козацький гетьман, ноюваи 
проти татар. У поході козаків на 
Волощину попав у турецький полон, 
покараний смертю у Царгороді в 
1565. році. Український нарід зложив 
гарну думу про смерть Дмитра Внш-
невеиького. Потомка Дмитра Вишне-
вецького, Єреиію (Ярему) Впшне-
вецького, воєводу, власника Лубен-
І11ІІ1ІИ та сусідніх округ, в 1648. ро-
ці прогнали козаки з лівобережжя 

ФІЛЬМОВА ЗІРКА ЩАСЛИВОЮ МАТ1РЮ. 
Клара Бов; відома широко зо своїх роль на екрані, 

вродила недавно сина. Як йому було 4 тижні, вона 
привезла його до фільмової студії й казала з нього 
зняти рухомий образоќ. Вона є жінкою Рскса Бела, 
(рільмового-актора, що грає..„кавбоя". 

для оборони від сильнішого 
ворога. І справді, уходницька 
територія, що далі від замків, 
а ближче ворога, тим густіше 
мусіла бути вкрита такими у-
кріпленнями, „городками" у-

'ходницькими. Вже серед скарг 

логою та озороів артилерією. 
Так то дав він взірець січових 
укріплень у більшім стилю та 
взагалі в життя козаччини 
вніс багато нових ідей і дав 
новий розмах козацькій ПОЛІ-
тиці і її силі. Його імя звязане 
назавсіди з Січчю, а Хорти-
цею спеціально.. „Це острів 
славний воєнною орґанізаці-
єю героя Вишневецького" за-
писує польський письменник у 
1580-х роках. 

Ця то інша Січ служила як 
головне гніздо козаччини в 
тих часах, залежно від ріж-
них обставин. В міру того, як 
козаччина звязувалася все 
більше в організовану цілість, 

џ) Князь Дмитро Вишневенький, 

вироблялося поняття головної, 
центральної СКіи - одної для 
всієї козаччини, для всього 
„Низу" Дніпрового. Якій при-
падала ця роля в дану хвили-
ну, носила назву загально при-
ЗН8НОЇ „СІЧИ" . 

В 1580 році уявляється ' в 
історії назва „січових коза-
ків", що є доказом довершеи-
ня і ' кристалізації козацтва. 
Січ стала осередком козаць-
кого життя і його представ-
ницею. Пізніші претенсії січо-
виків (в половині XVII. сто-
ліття), що Запорожжя має на-
давати тон козацькому життю, 
анахроністичні для того часу, 
основувалися на старій тради-
ції XVI. століття, коли сте-
пове запорозьке життя мало 
справді величезне значіння у 
розвитку козаччини, а Січ бу-
ла головним огнищем. Така 
роля Січи протягнулася до са,-
мої Хмельниччини: аж тоді ко-
заки стали господарчій „на 
волості", в „городовіп" Ўќраї` 
ні, могли тут організуватися 
свобідно, і Січ утратила зна-
чіння осередка всієї козаччини 
— а зберегла лише значіння 
моральне - - я к школа козаць-
кого завзяття та лицарської 
слави. 

Твір, що розійшовся., 

Молодий письменник каже: 
— Мій найновіший твір ро-

зійшовся в кїльканацятьох 
тисячах ^примірників. 

— Дійсно? 
Так, усі продані! 

—- Неможливо! А що то 6v-
ло? 

— Фейлетон у „Новім`` Ча-
сі". 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ 

НЮ БРИТЕН, КОНН. 

Другий День Української 
Жінки. 

Українське жіноцтво влаш-
товує Цього літа „Другий 
День Української Жінки" в 
Ню Бритен, Копії. Ці заходи 
жінок треба щиро привитати. 
Бо вони викликують серед 
жіноцтва почуття громадян-
С.ьких обовязків, повчають 
жінок у ріжних суспільних 
справах, а далі заохочують їх 
брати активну участь у ріж-
них організаціях на користь 
українському народові. 

А цього саме потрібно тс-
пер більше ніж колннсбудљ 
передтнм. Бо вороги вннищу-
ють українські жіночі орґані-
зації на рідних землях. Ось 
недавно припечатали існував-
ня найбільшої жіночої орга-
нізації, „Союз Українок". То-
му українське жіноцтво на е-
мігоації мусить подвоїти свою 
працю, щоби бодай вчасті на-
правитй тс лихо, що його 
вороги заподіяли на рідних 
землях. 

Українськ'і жінки, зорґані-
зовані при Українськім Черво-
нім Хресті ОДВУ, зо свого бо-
ку роблять те, що можливе, 
щоби принести звідсіля по-
міч українським 'визвольним 
змаганням, та щоби піднести 
на дусі й освідомнти україн-
ську жінку в її суспільних о-
бопя:ч.ах. Одним зо способів 
цеї роботи Українського Чер-
воного Хреста є це, що, він 
влаштовує Українські Жіночі 

Дні. Перший такий День ула 
штовано минулого року в 
Ию Йорќу. А другий цього 
літа буде влаштований! 7 серп-
ня в Ню Бритен, Кони, 

В той День украшські. жін 
ки повинні добре застанови-
тнся над тѓвоїми обовязкамн 
супроти рідного народу та се-
бе запитатись, чи вони всі 
докладають свою частку до 
сповнення нашого держав-
ницького . іл.еалу. Грошевий 
дохід зо згаданого Дня є при-
значсннй на санаторію для 
иолітич.ннх збігців, як;, десят-
ками. вештаються по вулицях 
чужих столиць та якими нема 
кому ..заопікуватись.., Минулого 
року Жіночий 7Іепь у Ню 
йорќу 'на ту ціль, придбав 
гарну суму. `Ми віримо, що 
Цей. ЧерГОВНЙ, ДеНЬ буДС; НЄГІр-
шиії. Та кожна жінка мусить 
подбати про те,, щоб і сама 
приїхала і т е кого з собою 
взяла. 

ВИ і ; у і 
Ми віримо також, що цей 

Черговий День піднесе нас 
морально ще більше, ніж їю-
передиійГ А успіх його хай 
буде гідною відповіддю на-
шим ворога'м, як і̀ стараються 
в зародку задавити всяку ор-
ґанізовану працю українсько-
го жіноцтва. Ми бачимо, що 
українські жінки на рідних 
землях також не попадають 
у розпуку з причини якоїне-
будь невдачі. Ми бачимо, що 
як тільки вороги розвязалн 
„Союз Українок", на його мі-
сце створилася відразу дру`га 
українська жіноча орґаніза-
ція. „Дружина Княгині Ольги". 
Вони там мусять зводити бо-
ротцбу з владою. А ми тут 
маємо повну волю робити те, 
що уилянуємо. Тому на нас 
лежить тим більший обовя-
зок проявляти громадянську 
роботу і нести поміч краєві. 
Не зражуймося малими не-
вдачами. ІЙдім усе вперед, че-
рез працю до перемоги. 

А. Середа. 
о 

, КОГОЗ, н. и. 

Прогульки на маніфестацію. 

Ми, українські націоналісти 
по ріжних місцях, повинні 
добре подбати про те, щоби 
прибути на українську мані-
фестацію, що ЇЇ влаштовуєть-
ся заходами центральної у-
прави ОДВУ 4 вересня ц. р. 
в Ню Йорќу. Хоч у тій спра-
ві центральна управа ОДВУ 
вже видала обіжник, то проте 
серед нас знаходяться такі у-
країнці, які мало тим цікав-
ляться. А коли ми не буде-
мо звертати належної уваги 
на_ ці справи, то хто буде? 

Вже тепер всі українські на-
ціоналісти на місцях повинні 
порозумітись і зорганізувати 
прогульки. Вони повинні на-
няти собі спсціяльні боси, бо 

це навіть дешевше винесе. 
Там буде нагода побачитися 
зо старими знайомими; буде 
нагода 'почути бесідників з 
рідних земель, які говорити-
муть про те, що робиться в 
напрямку сповнення нашого 
національного ідеалу, вцзво 
лення наших земель зпід за†і 
манщнн та ст'ворення нашої 
власної держави. Там будуть 
також, представники з інших 
еміграцій, як з Канали, Арѓен-
тини. I їх слова будуть цікаві 
і варт кожному з нас иочутк, 
що там українці роблять. Ось 
так разом ми скріпимося мо-
рально до дальшої .праці. 

Т. Маліґловка. 

Пошукую МИКОЛУ ІЛУМДКЛ 
здається, перебуває в міоі іц.;'',"-
Хтоб. його зт ів , або він сім і' ` 
повідомить мсііс ПЃІ адресу t "'' 

MARY KONTNA, 
141 Attorney Street, New York Cii 

Згори дякую TOMV. ню іі'.ідасп `1' 
ні його адресу. - Марій Коіиііа. 

J1 І Т Н И ІД II 
- .(SUMMER RESOKІЬ 

"1 

ПОСМЕРТНІ ВІСТІ ч 
t 

Дня 27. липня 1938. помер у 
Перт Амбою, Н, Дж., довголіт-
ній член Бр. св. О. Николая, 
від. KM. У. Н. Союзу 

ПАВЛО КУЗІ В. 
Покійний родився в 1880 p., 

в селі Тирава Волоська, повіт 
Санок. ' 

Похорон відбувся в суботу, 
ЗО. липня 1933., в годині 10. 
рано. 

Земля Йому пером! 
Гарасим Мисак, секр. 

ПРИЙМЕМО ЛІТНИКІВ 
НА ФЛРМУ. 

Знамените положеніѓ.! І . 
пожива. Умірковаиі ціни. 

Голосигнся: ' і. 
MARY MUSCHIN.SKY, 

"Chettcrficl.d", Box 83, Олкіідіс, (,, 
і `Г' 

Щ 

Д - Р С. ЧЕРНОВ 
Ш Гострі й ХРОНІЧНІ ІІСДУГИ чі)ду, 

віків і жінок — Шкіра П кіи.3' 
223 SECOND AVE., cor. ми, J J 

NEW YORK CITY, Room 14. 
Офісові години 10^—8; неділя Ц - ^ 

Жінка-доктор до обслуіи. 
X Ь. флюроскоп. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , ! 
Х І Р У Р Г і А К Ў Ц І Ќ Ї ' { 

321 Е. 18th STREET, X 
between 1st and 2nd Avcriuti, 9 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. ! 

Урядові години: рано від 10 до-f 
12. Ввсчір від б до 8, її в неділі і 

рано від 10 до 12. 

І Н Н М И И И И И Щ І Н Н і 

‡ 
У пнѓі ші і ні. 29. липня, 1933. 

помер у Сейр, Па., довголітній 
член У. Н. Союзу і Товариства 
„Вільні Козаки", від. 236., 

МИКОЛА БАБІЙ. 
Покійний родився в селі У-

висла, повіт Гусятнн. 
Полишив жінку, брата й ба-, 

ѓато приятелів. 
Вічна Йому память! 

с ПОХОРОННІ ЗАВЕДЕННЯ І 

СПРОСТУВАННЯ 

В „Свободі" ч. 170 було 
подано з Ню І`ейвен, Ковні, 
що екзскутива Стентової Ор-
ганізації призначила замісць 
вінка на могилу полк. Е. Ко-
новальця $16.62 на визвольну 
боротьбу. А дійсно було так. 
за старанням пані К. Маланчу-
кової зібрано з продажу ко-
кардок $16.62 і призначено їх 
на вище згадану ціль самими 
жертводавцями, а не екзеку-
тивою С. О. К. Маланчукова 
передала ці гроші екзекутнві 
Ст. Орґ. з тою надією, що 
згадана організація від себе 
дасть якусь жертву і разом 
перешле на місце призначен-
ня. 

МИРОН л и т в и н 
. УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 
Псз ріжшші, як ладскл пиі 
гДюарком. Враз і потреби н`і' 
фонуйте до нас. Обслуііі іниц 

і чесна. — Office: . 
` 3 8 3 M O R R I S A V E N U E 

cor. Springfield Avc. 

N E W A R K , N. J. 
Phone: Essex 3-53-17 

Т А Р З А Н ПІД В О Г Н Е М . 

А. Маланчук, 
секр. Ст. Орґ, 

.(58) 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

L T e i r Orchard 4-25ЯЯ 
BRANCH OFFICE Л СНАГЕЬ-

707 PROSPECT AVENUI 
("or . E. IBS S t . ) , BRONX, N. T 

Te l . Ludlow 4-2В6.Г 

IL 

Улпові цілком не'подобало-
ся це,. що він мусів відтепер 
маширувати на кінці валки і 
наглядати за тим „третім бі-
йим чолвіком", що з укриття 
вбивав їх один по одному. А-
ну він сам дістане стрілу між. 
лопатки, почав він думати. А 
це зовсім не був гарний ви-
гляд, коли вони знайшли сво-
го побратима, облитого, в 
крові, з заритим обличчям 
у траві. ' 

Лоѓо могла стрінути така 
сама доля. Головно з тим неві-
домим „третім". Він навіть не 
знав, як той третій виглядає. 
А незнання річей додає всім 
страху. Та що було робити, 
коли той пр'оклятий Ґолм.на-
посівся на нього. Рад не рад, 
він мусів полишитись позаду 
і ніб'и наглядати за третім бі-
лим чоловіком. Оглядаючись 
боязко, він поволі тягнувся за 
рештою. 

А тимчасом Док виконував 
'свій плян: коли дикуни зали-
шили свого вбитого товари-
ша,-Док скоренько зіскочив з 
дерева і подався до нього. 
Там він переконався, що ди-
куни залишили стрілу в Ллє-' 
чах так, як вона застр'ягла. 
Це врадувало його, бо він так 
плянував. Тепер він кинувся 
до стріли і по`чав її витягати. 
Йому йшло про те, щоб од-
ною стрілою вбити кількох. 

Витягнувши закрівавлену 
стрілу, Док здригнувся. Він 
не любив убивати людей, на-
віть коли ті люди були душо-
губи і дикуни. Та що 'тут бу-
ло робити, коли вони схопили 
його найкращого приятеля та 
невинувату дівчину і погро-
жували їм смертю. Життя їх 
могло бути врятоване тільки 
смертю дикунів. Ідучи за ни-
ми, він побачив, що ліс рід-
шав. Він затревожився. 

І ' 

І В А Н В У Н Ь К О 
Новий Український Уіщерігйкср 

заряджуе погребами по піні таѓ 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed UunderUker Sc EmbaJoic' 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Funerals at low as J i ' 0 

Telephone: Orchard 4-80M 

ГРІМ УДАРИВ У ДІМ 
З ВІЙСЬКОМ. 

Підчас буревію в селі ІЬ-
гачеві коло'Берестя " ; і " ' " 
ліссі грім ударив у дім А. Пап-
линського. У домі ќватируйй'в 
відділ війська. Грім убив і'' 

І місці каноніра JM. С ќару ќа ! 

Пружан, а трьох інших тяж'`'' 
j поразив. 


